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LADISLAV RUSEK : SKAUTSKÁ EX LIBRIS

Tento soubor skautských ex libris, knižních 
značek, které Jsem v průběhu řady let vytvo­
řil pro bratry, kteří nezapomněli na Junácké 
ideály ani v těžkých letech totalitního re­
žimu, má připomenout živou tradici bratrství, 
které nacházelo nejrůznější způsoby a formy 
jak se vzájemně povzbuzovat, jak udržovat i 
oživovat to, co komunistická státní bezpeč­
nost hlídala, zakazovala i trestala. Marně. 
Scházeli jsme se u táboráků, doma a dokonce 
tajně i na pracovištích, psali jsme si, po­
sílali novoročenky - také s "naši" tématikou, 
vyměňovali i sbírali knižní značky, které 
samozřejmě nebyly určeny jenom ke vlepeni do 
knih, ale především k výměně, darování, jako 
přílohy k písemným pozdravům.

Byl to svého druhu "samizdat", jak jsme si, 
s trpkou ironii, navykli právě tímto ruským 
terminem označovat ilegálni tiskové edice, 
pořízené vlastním nákladem a vlastní prací. 
Některá z těchto ex libris "vyšla" i ve stov­
kách otisků, ocitla se v mnoha sbírkách, jsou 
i archivována (v Příbrami péčí bratra Vendyho 
V.), jako dokument junácké historie. Žel, au­
torů, výtvarníků, schopných i ochotných tvo­
řit něco na tomto poli - a zvlášf v dobách 
nesvobody - nebylo mnoho. Skautské historiky 
teprve čeká zpracování této zvláštní kapitoly. 
Vedle skautských spisovatelů a básníků, vedle 
skautských skladatelů a písničkářů existovali 
i existuji také skautští výtvarníci.

Na mém stole a v mém tiskařském lisu vznik­
ly vedle skautských novoročenek a ex libris i 
obdobné práce pro bratry woodcraftery, které 
ovšem tvoří samostatnou skupinu.

Necht tyto grafické listy potěší bratrské 
oči i příbuzně bijící srdce!

Olomouc, březen 1990 Šaman

O skautských ex lib­
ris jsme obšírně 
psali v lednu 1989. 
Vendy z Příbrami nám 
nyní zaslal pěkný 
sborník se 36 tisky 
knižních značek,kte­
ré vydal vlastním 
nákladem. Autorem je 
bratr Saman.
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Naše vánoční setkání 
začalo velkolepou 
hrou "Lov v Severním 
teritoriu". Děti byly 
rozděleny do čtyř 
skupin-kmenů. Každý

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ NA KOZELCE 

ŠUŠKINOVY PRAVOBOTÉ BRUSLE
lovec dostal kouzelný amulet s různou silou kouzla a dva symboly 
života. Každý kmen obdržel ešus, syrové vejce a mapu Severního te­
ritoria, k tomu další veledůležité náležitosti, jako např. sirky 
apod. Pak se vyrazilo na tříhodinový lov.
Před tím jsem s několika rovery rozmístil po kopci Kozelka obrázky 
různých druhů exotických zvířat a zvláštní prémii:anakondu chřestý- 
šovitou /kožené lano, na jehož konci bylo chřestidlo naplněné čoč­
kou.
Úkolem dětí bylo lovit zvířata, uvařit vejce na tvrdo, pronásledo­
vat a lapat lovce z jiných kmenů, hledat jejich tábořiště a zakres­
lit je do mapy.
Podvečer v chalupě byl vyplněn tradiční soutěží ve znalosti díla J. 
Foglara, poslechem originální nahrávky příběhů Rychlých šípů a po­
dobnými kratochvílemi.Např. jsme provedli anketu o nejlepšího skau­
ta a skautku. Nejuspěšnějšími byli Stínadlo a Majda, kteří obdrželi 
ceny: odznak egyptských leteckých skautů a plátěný odznak švýcar­
ských skautek, kterýmiž jsme byli obdarováni redakcí TAMTAMU.
Pak jsme konečně v krojích zasedli ke 
prostřenému stolu /smažený kapr s 
bramborovým salátem/ a za svitu svíček 
na stole i v jesličkách a při tonech 
starých českých koled jsme ve zdraví 
povečeřeli /žádná rybí kost v krku/.
Po jídle jsme se oblékli a se svíčkami 
v rukou jsme vyrazili vzhůru do lesa, 
kde již předtím roveři ozdobili smrček 
a nasypali pod něj spoustu dárků.Stro­
mek jsme rozsvítili, zazpívali "Naro­
dil se Kristus pán" a nejmladší se u- 
jaj rozdávání dárků. Bylo jich, ako my 
v Cechách teraz vravíme, vela, vela. 
Velkou měrou převládala literární díla 
ideologů minulého režimu a podobné 
"praktické" dary. Např. jeden člen na­
šeho oddílu - Šuškin - obdržel zacho­
valé brusle na kličku. Měly jen jeden 
malý nedostatek: obě byly pravé a chy­
běla klička. Obtěžkáni dary jsme pak 
klouzali k chalupě. V jejím teple po­
tom pokračoval tradiční vánoční pro­
gram. Více než úžasný!
Když si Suškin za pomoci kombinaček poradil s připevněním bruslí na 
pravé boty, předvedl nám nevídanou krasojízdu na zamrzlém rybníčku. 
Po značně pozdní večerce posedělo ještě několik vytrvalců u stolu, 
zatímco já - zcela zmožen - jsem záhy usnul...

WICHR /Plzeň/

V PŘÍŠTÍM ČÍSLE BUDEME ČTENÁŘE OPĚTNĚ ŠOKOVAT DALŠÍMI NEUVĚŘITEL­
NÝMI ZÁŽITKY NAŠEHO PLZEŇSKÉHO GRAFOMANA!!!



£Sa/ľení Z minuléh0      SKAUTING V JUHOSLÁVII 
Juhoslovanskí skauti sa aktívne zúčastňovali na medzinárodných 
skautských podujatiach.? -r-ovn ^932 bola ich delegácia na 2.ru­
munskom národnom Jamboree v Sibiu,o rok neskôr sa zúčastnili na 
4.svetovom Jamboree v maďarskom Gödöllö a na 6.konferencii slo­
vanských skautov,ktorá sa konala na rovnakom mieste,ako 4.svet. 
Jamboree.? roku 1934 sa zúčastnili na 3.rumunskom národnom Jam­
boree v Mamaia.Tretie juhoslovanské národné Jamboree a súčasne 
7.konferencia slovanských skautov bola v septembri 1935 v Beo- 
grade.Na tomto Jamboree boli delegácie všetkých slovanských or­
ganizácií skautov,vrátane ruských a ukrajinských emigrantov.? 
tom istom roku sa Juhoslovania zúčastnili aj na 2.slovanskom 
Jamboree v poľskej Spale.? roku 1937 sa uskutočnila prvá juho­
slovanská vodcovská lesná škola a v tom istom roku sa juhoslo­
vanská delegácia zúčastnila aj na 5.svetovom Jamboree v Holand­
sku.Skautský rok 1937 ukončila v decembri 8.konferencia Zväzu 
slovanských skautov v Beograde.Tým sa však prakticky aj ukonči­
la medzinárodná aktivita juhoslovanského skautingu.Tretie slo­
vanské Jamboree malo byť v lete 1938 v Juhoslávii,ale pre tamoj­
šie vnútropolitické ťažkosti sa už neuskutočnilo.Juhoslovanský 
skauting sa nie vlastnou vinou dostal do krízy a v roku 1941 bol 
celkom zakázaný,až do jesene roku 1944.
Druhá,veľmi krátka etapa činnosti juhoslovanského skautingu sa 
začala začiatkom roku 1945,krátko pred ukončením druhej sveto­
vej vojny,už v nových politicko-spoločenských podmienkach.Už v 
roku 1943 bola zvrhnutá monarchia a vytvorená Socialistická fe­
deratívna republika Juhoslávia.Po normalizovaní povojnového ži­
vota v krajine sa celý politicko-spoločenský systém v krajine do 
značnej miery prispôsobil sovietskemu vzoru a skauting bol znova 
zakázaný.Po rozkole Tito-Stalin v r.1948 bola však skautská or­
ganizácia obnovená,ale v podmienkach,určených politickou situá— 
ciou.Vznikol organizačne samostatný SA?EZ IZ7IDAGA JUGOSLAVIJE, 
ako polobranná organizácia s vlastnou symbolikou a ikonografiou. 
Na rozdiel od juhoslovanského Pioniera,ktorý naďalej ostal,mali 
izvidači podstatne viac skautských prvkov,ale skutočne skautskou 
organizáciou neostali.Skautská ľalia-pôvodný odznak juhoslovan­
ských skautov bola nahradená javorovým listom s magnet.strelkou, 
do ktorého bola neskôr vložená rudá hviezda,ako symbol Titovej 
Juhoslávie.Zmenil sa aj kroj a organizácia,izvidači zaviedli po­
dľa pionierskej organizácie koedukované oddiely.Samozrejme,táto
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nová organizácia nesmela a ani nemohla byť členom svetovej skaut­
skej organizácie WOSM,ostala len na národnej báze.Prezident,mar­
šal J.B.Tito sa stal doživotne protektorom izvidačov,v Juhoslávii 
bol veľmi dobre známy plagátový obraz maršala s jeho vnukom v kro­
ji vlčata izvidačov.Súčasne s takouto čiastočnou obnovou izvidačov 
v Juhoslávii,vznikla v roku 1948 v USA exilová organizácia juho­
slovanských skautov,ktorí sa naďalej hlásili k svojej pôvodnej 
tradícii v duchu Baden-Powellovho skautingu.Až v najnovšej dobe 
sa aj v Juhoslávii rozširujú snahy o navrátenie domáceho skautin- 
gu-izvodačov k pôvodnému skautskému charakteru organizácie.

-Šťuko-

Pluto z Prahy nám zaslal vyobrazení nově schválených odznaků:
1. Český Junák, 2. vodní skauti, 3. Oldskauti, 4. Svojsíkův oddíl 
/SO/. Členství v SO patří k nejvýznamnějším poctám. Oddíl byl za­
ložen 14.3.1970 v Praze. Vedle sboru nositelů Stříbrného vlka a 
Stříbrného trojlístku je nejvyšším čestným orgánem Junáka.Clenství 
v SO je doživotní a může být zrušeno jen dobrovolným zřeknutím ne­
bo odvoláním tím orgánem, který členství schválil. Počet členů S0 
není omezen. Při ustavení čítal oddíl 169 členů.

~ 0^^VroMTODOME 

ŽIL A PRACOVAL
V ÚTECH 1915 -1930

I a.b.svojsTkj
g ZAKUUIMEI
j ČESKOSLOVENSKÉHO SKAUTINGU

Nezapomeň: 12. května bude Sva'tek matek!

Další lahůdkou z 
Plutovy výtvarné 
kuchyně je tato 
pamětní deska.Je 
vysoká 95 cm a 
bude v září od­
halena poblíž 
pražského Jirás­
kova mostu. Za­
tím se ještě ne­
ví, zda deska 
bude z kamene, 
či z bronzu.

POMOŽTE ŠPENDLÍKOVI
Devítileté vlče Špen­
dlík se na nás obrá­
tilo s prosbou o po­
moc. Hoch sbírá 
skautské známky a 
nikde ^nemůže sehnat 
alespoň jednu švý­
carskou, švédskou a 
irskou. Mají-li naši 
čtenáři tyto známky 
náhodou doma a nevě­
dí, co si s nimi po­
čít, mohou je Špend­
líkoví poslat. Adre­
sa: Michal Spírek, 
Brunclíkova 3,162 00 
Praha 6.

ODZNAKY



- 6 -

V roce 1987 jsme zveřejnili ně­
kolik článků o činnosti tajných 
skautských oddílů v tehdejším 
ještě rudém Československu. Tyto 
materiály vycházely pod titulem 
KATAKOMBY. Nyní si můžete pře­
číst, jak jeden brněnský oddíl 
v oněch "katakombách” přežíval.

Horní Heršpice jsou předměstím 
Brna. V roce 1963 to ještě byla 
poklidná vesnička, ve které by­
la právě dostavěná škola. A s 
dějinami této školy se začala 
psát i historie junáckého oddílu 
Na podzim 1963 tam vznikla čtyř­
členná parta žáků sedmé třídy 
toužící po romantice a dobro­
družství. V čele party stál Ja­
roslav Cáp-Tony, který se pozdě­
ji stal dlouholetým vedoucím ce­
lého oddílu.
0 junáctví se začátkem šedesá­
tých let nesmělo mluvit a proto 
ani tito hoši neměli o ničem po­
tuchy . Registrovali se jako Hlíd­
ka na ochranu přírody při časo­
pisu ABC. Po dva roky se tento 
klub scházel pod širým nebem i 
na výpravách. S ukončením deváté 
třídy se chlapci rozešli, ale 
Tony sestavil nový klub z mlad­
ších žáků. Jako Hlídka pracovali 
až do konce roku 1970, tedy i v 
době,kdy Tony studoval ve Vyško­
vě a kdy se tam v 1. oddílu sez­
namoval se skautingem.Podzim to­
hoto roku však znamenal další 
zákaz junáctví, ale již tenkrát 
si vůdce klubu předevzal,že při­
vede tuto partu ke svobodnému 
skautskému táboru.
Byly však zrušeny i čtenářské 
kluby při ABC. Proto družina 
vstupuje do Svazarmu /jako Zále­
sák/ k 90. brněnskému oddílu 
skautů,s nímž vytvořila středis­
ko. Tony pak na dva roky odjíždí 
na vojnu, ale ve vedení družiny 
pokračuje jeho pozdější manželka 
Katy. Proběhly tábory na Komáří 
louce u Strmilova.
Po Tonyho návratu z vojny a ne­
shodách ve Svazarmu odchází dru­
žina v roce 1974 z tohoto stře­
diska. Po čase pak byl založen

TOM 4 při ^Lokomotivě Brno. Pod 
hlavičkou ČSTV pracuje oddíl po 
dva roky. Dal si název Kamzík. 
Přišel však den,kdy jeden z uvě­
domělých rodičů, jehož dítě ne­
mělo možnost do oddílu vstoupit, 
prohlásil ve škole, že Kamzík 
provozuje skauting a pohrozil 
řediteli školy, že pokud nezaká­
že žákům oddíl navštěvovaj,ozná­
mí to na příslušná místa.Ředite­
li pak nezbylo,než pod pohrůžkou 
snížení známky z chování zakázat 
žákům návštěvu oddílu. Mnohé ho­
chy to však neodradilo a chodili 
do Kamzíku tajně. V roce 1976 
oddíl od ČSTV odchází a,dává si 
jméno Stopaři. Nastalo údobí,kdy 
zájemci o další činnost nebyli 
nikde registrováni.Přesto se ko­
naly dva tábory na Panské skále.
Po táboře 1979 přechází oddíl 
opět pod Zálesáka /Svazarm/, kde 
se spojuje s dalšími bývalými 
skautskými oddíly ve 115.ZO.Pro­
pagovaly se zde hlavně Setonovy 
myšlenky Woodcraftu. Mezi rádci 
a vedoucími se již mluvilo o 
skautingu. Probíhaly další tábo­
ry. V roce 1986 oddíl získal své 
vlastní tábořiště u obce Pyšel 
na Třebíčsku, kam jezdí dodnes.
0 rok později mají Stopaři čtyři 
družiny, z toho jednu dívčí. Ro­
zumně prováděná koedukace se v 
oddíle osvědčila po celá léta.
Po deseti rocích činnosti v Za- 
lesáckém kmeni Staré Brno přišel 
podzim roku 1989 a oddíl Stopařů 
byl jedním z prvních, který se 
přihlásil ke skautingu. Stalo se 
ták na vánoční besídce 23.12. 
Počátkem roku 1990 pak celý Za- 
lesácký kmen přechází jako 19. 
gtředisko Lesní moudrosti pod 
Českého Junáka.
Loňský tábor ve Sluneční zátoce 
u Pyšela byl již skautský. Tony 
se tam rozloučil s vůdcovstvím 
oddílu a přešel do vedení stře­
diska. Stopaři se rozdělili na 
dva oddíly: 92.oddíl junáků a 92 
oddíl skautek.
Tak byl splněn slib, který Tony 
před 20 roky složil: po mnoha 
letech nesnází měl jeho oddíl 
konečně skautský tábor.

TONY

HISTORIE BRNĚNSKÝCH STOPAŘŮ
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Sluníčko zastihlo desítky 
oddílů při tradičním 22. 
přechodu Brd.Na zhruba pat- 
náctikilometrovou trasu, 
spojující Řevnice s Novou 
Vsí pod Pleší, se vydala 
jak sedmiletá vlčata, tak i 
starší skautky a junáci, 
kteří si při setkáních na 
stezce vyměňovali vlastno­
ručně vyrobené suvenýry, 
příležitostní kartičky a ra­
zítka středisek a oddílů. 
Mezi putujícími bylo vidět 
i mnoho dříve narozených. 
Věřím, že všichni vykročili 
na letošní skautskou stezku

správným směrem. Přeji jim všem stale modrou oblohu. Takovou, jaká 
při přechodu Brd byla. Modrá, jasná a čistá. VIKING

DONAU '91
5.-14.August 1991,Klosterneuburg

Každých deset let probíhá v Ra­
kousku spolkový tábor. Letos - 
od 5. do 14.srpna - bude v Klos- 
terneuburgu již čtvrtý. Jmenuje 
se Donau ’91. Očekává se asi 7 
tisíc účastníků, z čehož má být 
polovina zahraničních hostů,pře­
vážně z bývalých ruských kolonií. 
Na velkotábor mohou přijet dívky 
a chlapci ve věku 10-19 let. Ce­
na pro zahraniční účastníky, ve 
které je započítán i jeden celo­
denní zájezd, činí 2.200 öS. 
Kontakt: Bundeslagerbüro Donau 
’91, Hauptstrasse 10, A-3400 
Klosterneuburg, Buchberg.

Autorem kresby - oficiální 3um- 
karty redakce TAMTAMU - na první 
straně je Sam.
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XX ll.

PŘECHOD BRD

9.2.I99L
iroilki rtdolináh Obvodní rodolunaka 

PrahaW

MADE BY * SAM .
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STPAŠIĎLO. Köck«

Skautské hnutí zapustilo na Ji- 
lemnicku kořeny už v roce 1915. 
K tomuto významnému výročí stře­
diska byla vydána hliníková me­
daile a pamětní pohlednice.
Miky z 1. oddílu Modrá Hvězda z 
Horní Branné nám napsal, že spe­
cialitou jejich oddílu je natá­
čení výpravných hraných filmů, 
turistika a táboření. Oddílový 
časopis se jmenuje Tipi-Wakan.

Zápalky se před vlhkostí uchrání v lahvičce z umělé hmoty, která 
má šroubovací víěko, nebo v igelitovém sáčku. Též se mohou namočit 
do parafínu. Vlhké sirky nastrkáme do suchých vlasů. Rychle pro­
seknou natolik, Se při škrtnutí chytí a zapálí se.
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KOMG ŠlMPAMSKý PŘIJlř- 
Dl' MA SUBFBEÉru ta TA- 
ßORA lieche

k OBÓJU MÁM ŽÍŽALY. Subine-k

USA'CI M,®Q

Dětská fantazie (3)

TSIet skautingu
M' V JILEMNICI



Po čtyřiceti letech nastala doba 
skutečného skautování a my, příbramská 
Dvojka, chceme pomoci službou, a to 

na poli krásných tisků i ve směru po­

lygrafickém. Přes čtyřicet let vysvět­

lujeme krásu textu i kresby, zabýváme 
se shromažáováním originální grafiky, 

ex libris a vším co souvisí s kresbou 
i malbou ve skautingu v Československu. 
Ani doba temna nám nebyla překážkou 
a získávali jsme řadu sester i bratrů, 
kteří naší myšlenkou byli nadšeni a 
rádi nám pomáhali /Benešová, Brožková, 
Plajner, Němec, Horký, Stržínek, Fi­
lip a další/. A tak dnes přicházíme, 
abychom vám předložili hrst tisků 
se skautskou tématikou. Pohledy i po­
hlednice, série od 6 do 10 ks a 5»- 
až 10 Kčs /portréty zakladatelů 
skautingu, žánrové kresby z tábora, 
několik předloh pro IV. směn a další/, 
Diplomy pro slavnostní udílení , Gra­
fický list pro slib a 2,- Bianka 
pro bodování, docházku, Záznamy pro 
družinu, Vlčácké stezky, Uzlování a 
5 _ Plakáty formát A3 dvoubarevné 
a 2,- Indiánské značky a 7,- Arch 
IV. sněm s básní Kiplinga Když, Vzpo­
mínka J. Wolkera a 2,- Obálky a pří­
ležitostní drobné grafiky. Nabízíme 
též originální grafiku s podpisy 
výtvarníků, vše tištěno knihtiskem 
nebo ofsetem.

Celý náš tým se rozhodl, že veškerý 
výtěžek věnujeme na typografické potřeby 
našemu ústředí Junáka. Všichni se zříká­
me jakékoliv odměny. Až skautské vedení 
nebude naše služby potřebovat, odejdeme 
k našim zálibám - krásným tiskům, archi­
váliím - nebot věříme, že je to jedna 
z cest vedoucí k mravní síle a nám v u- 
plynulých čtyřiceti letech vždy pomáhala 
v našem československém skautingu vytvá­
řet kontinuitu, věděli jsme o sobě, po­
máhali si.

Zajímejte se o naše služby, pomůžeme 
radou, návrhem, kresbou - bude—li zapotře­
bí i na počkání. Kádi mezi sebou uvítáme 
další výtvarníky.

Václav Veselý

26101 jríbram
t,l. 25433

" 9 ~r

/Podbrdsk^^-^ 

irnplicitně
/fruftifika ční

/ imprese

occAmoh/
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Klub vznikl v roce 
1923 a s prestávkami 
existuje dodnes. Me­
zi jeho členy jsou i 
dva čtyřiaosmdesát- 
jíci./Razítko zaslal 
Šťuke z Trenčína/.

Redakce Zpravodaje sběratelů skaut­
ských odznaků udělila záslužné pamětní 
medaile na stuze bratrům, kteří v kru­
hu Zpravodaje přenesli junáckou my­
šlenku do dnešních dnů a jakýmkoliv 
způsobem se podíleli na samizdatovém 
vydávání časopisu. Tuto záslužnou me­
daili obdrželi mj. i náš Velký Pták 
/Jestřáb/ a Sam z Kvasíc /čestný člen 
švýcarské oblasti/.Blahopřejeme a při­
píjíme bylinkovým čajem. ■ V Junác- 
kém Tamtamu /České Budějovice/ píše 
Lenka o Švýcarsku mj.: "Švýcaři mají - 
co se týče jídla - úplně jiné zvyky, 
□běd či večeře se neobejde nikdy bez

velké porce čerstvé zeleniny a velmi malého množství toho ostat­
ního. Rozhodně to je mnohem zdravější - a taky jsem tam nikde 
neviděla obézního člověka!” Vysvětlení: Old Kiwi v té době ho­
rečnatě dopisoval TAMTAM a neměl čas potloukat se po ulicích. •
Podrobné informace o svatodušním moselskem 
setkání /vpravo/ podá Norbert Schmitt, Im Al­
tenwald 6, O-W-555O Bernkastel-Kues.Pište ně­
mecky. ■ Papež nedávno přijal delegaci svě­
tového skautského výboru a skauting označil 
za vynikající výchovný prostředek. ■ Strun­
ka zdlábl 29.12. v Usteru deset knedlíků. •
Štuko z Trenčína nám zaslal pěkné fotky z 1. ročníku Plajnerova 
pochodu na Moravě. I "Žízeň je převlečený hlad!" /Z budovatel­
ských hesel sekce pivních skautů/. ■ Náš kamarád Ohnivák z Ka­
nady se chystá na návštěvu Evropy. * Kovové odznaky, které vy­
dala redakce TAMTAMU D1-D3 /Junák opět svobodný!/, dostaly ve 
Zpravodaji sběratelů skautských odznaků katalogová čísla 8905ABC. 
Odznak Zahraniční Junák číslo nemá, nebot je vyobrazen mezi od­
znaky na civilní oděv. ■ Skautské časopisy, knížky, pohledy 
apod. chce vyměňovat Mirko Juna, CS-514 01 Jilemnice 106. ■ 
Chutné a hlavně levné skautské svatební /i rozvodové/ hostiny
můžete pořádat v krčmě U Bohou­
še: Bóbák Kutina, CS-549 06 Bo- 
huslavice nad Metují. U telefonu 
žádejte Výpečka. Má velmi pří­
jemný hlas. ■ Letošní podzimní 
tábor uspořádáme v ČSR. Zatímco 
Cookie nenáročně mžourá po již­
ních Čechách, trvá zkušený Old 
Kiwi na tábořišti v Plzni. 1 
Rozhodnutím IV. Junáckeho sněmu 
v Praze vzniklo nové vyznamenání 
Rád české junácké lilie v troj- 
Jístku skautek. Bude udělováno

Skvost z vandrovní kníž­
ky. /Platí pouze pro jed­
nu osobu/.

THE DAILY QUATSCH

PRIOR - OBCHODNÍ DOM HRADEC KRÁLOVÉ 
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ve třech stupních zasloužilým sestrám a bratrům. ■ Nepravi­
delný šasopis "Zpravodaj sběratelů skautských odznaků" můžete 
objednat u Petra Molíka, Hočiminova 14, CS-102 00 Praha 10. Ce­
na výtisku je 5 Kčs a poštovné. • Wichr z Plzně nám sdělil 

smutnou zprávu: oddíl přišel o 
klubovnu. Proč? Zatímco vloni 
činilo roční nájemné 3 000 ko­
run, požadoval bytový podnik 
pro letošek neuvěřitelných 14 
tisíc /!/ korun. ■ Junácký 
Tamtam uvádí, že slibového o- 
hně novobystřického střediska 
se zúčastnil i Ota Koutný, za­

RE72EK & A13TĚN3 
výroba razítek 

ul. Svobody 643, tel: 20572 
547 01 NÁCHOD

stupující světový skauting a vůdce slavného oddílu "Svojsík" 
bratr V.Kozák-Ester. /Pozn. red.: Z dalších světových velikánů 
už chyběl pouze americký prezident Bush/. 
■ Pod titulkem "Pionýr na křižovatce" 
zveřejnilo Svobodné slovo 4.ledna zajímavý 
článek o zprofanované pionýrské organiza­
ci. Bývalí soudruzi prohlašují, že jejich 
pionýr má 180 tisíc členů. Svobodné slovo 
o tom vřele pochybuje a uvádí, že např. ve 
Varnsdorfu podle oficiálních čísel má být 
350 malých ruďásků, ale ve skutečnosti 
jich tam pobíhá asi šedesátka. Ještě před 
rokem tam bylo v pionýrských osidlech 2500 
dětí. Pionýři o sobě tvrdí, že od Junáka 
se liší tím, že se jejich členové výrazně 
podílejí na formování činnosti oddílu. Ma­
jí prý pružnější výchovný systém a jsou
tedy i modernější. Pražský deník dále píše, že není známo, zda 
se pionýr rozešel s marxismem. Jsou v něm totiž stále stejné 
skupiny lidí jako před dvaceti roky. Postarší pionýr M.Bělohlá­
vek si postýskl, že na činnost potřebují peníze,kterých od stá­

tu moc nedostanou. Nabízejí je pouze dobráčci 
komunisté. • Viking nám sdělil, že pražská 
televize v lednu vysílala dokumentární film 
"Byli připraveni" o našem skautingu v Německu 
Hlavními aktéry byli Obé s Lídou. ■ Mladé 
brněnské knihkupectví nabízí autorům a redak­
cím ze Západu distribuci jejich knih, novin a 
časopisů v CSR. Kromě toho lze objednat širo­
kou paletu knih,desek a kazet z čs. produkce. 
Adresa: Masaryk Uni Books Store, P.O.Box 1, 
CS-250 75 Káraný. ■ Petržel a Bubínek mají 
nové telefonní číslo: 043/31-56-50. I Sta­
rostou Uhříněvse byl zvolen skaut. • Za po­
moci skautské příručky se Old Kiwimu úspěš­
ně podařilo během nicotné půlhodinky tf^^^

Výroba skautských i soukromých razítek. 
Platby ve francích i korunách.

THE DAILY QUATSCH
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zauzlovat kravatu. Naposledy se □ to snažil, když chodil do taneč­
ních. Bylo to po přelomu tohoto století. 8 Několik bezútešné ro­
zebraných odznaků "Priateľ skautov 1990” se rozhodl hodit na trh 
spekulant Ceča (tel. 052/23-15-29). Poslední možnost pro lelkavé 
sběratele. ■ Dodatečně jsme se dozvěděli, že Petržel - poté, co 
byla vyfotografována v kroji s panem prezidentem Havlem - nemohla 
večer dlouho usnout. Prý to byl pro ni zážitek na celý život. 8 
Po hrůzných událostech v baltických republikách zaslal Jestřáb li- 
tevským exilovým skautům dopis, ve kterém jim vyjádřil naše sympa­
tie a morální podporu. • Kiwinka se 1. dubna 
stala babičkou. Gratulace: 01/940-16-65. 8 Mi­
nulé číslo TAMTAMU rozmnožili kolínští skauti 
pro československé čtenáře 85krát. Nejvíce 
předplatitelů (12) žije v Náchodě, zatímco do 
Prahy posílají Kolínští pouze pět výtisků. • 
Švýcarský oddíl Morgarten letos oslaví své 
60. výročí. Chystají se proto velké oslavy, 
z jejichž finančního výtěžku Švýcaři chtě­
jí umožnit pobyt ve svém letním tábore pěti skautíkům z ČSR. I 
Skautské pohledy, odznaky apod. sbírá Filip Skála, CS-332 03 Štáh- 
lavice 96. ■ Tatranský lunák-Skaut bol na Slovensku zaregistrova­
ný ako nová detská a mládežnická organizácia s krajne vyhraneným 

slovenským nacionalistickým programom, ktorý 
v podstate nie je skautský už svojou naciona­
listickou tendenčnou netolerantnosťou. Slo­
venskému skautingu tento spolok vytýka "če­
choslovakizmus’’ a vraj skryté politické záme­
ry, pretože znenie nášho sľubu nevyhovuje 
vraj cieľom slovenského národa, keď uvádza 
věrnost Českej a Slovenskej republike a nie 
len Slovensku. (Úvod obsáhlého Štuková článku 
v oldskautském občasníku Skaut). ■ Na Slo­
vensku působí parta veksláků, kteří za šilin­
ky skupují různé skautské rekvizity. Štuko u- 
vádí, že za rakouskou měnu jsou mnozí ochotni 
prodat i skautskou čest. Svědčí o tom např. 
náhlé zmizení historicky cenné oddílové vlaj­
ky, která se tajuplně objevila v Rakousku. • 
V CSR je v oběhu 310 miliónů kusů bankovek a 
2,8 miliardy mincí, přičemž hodnota všech o- 
bíhajících platidel činí přes 72 miliard ko­
run. Takže je k dispozici více než přehršel 
oběživa pro předplatné TAMTAMU. 8 Za slo­
venské slibové odznaky pro absolventy SLS v

I ZARPUTILCE

Blatnici /1969/ prý sběratelé platí neuvěřitelnou cenu až 400 DM.
Těchto "velkých" slibáků bylo vyrobeno něco přes 200 kusů. 8 Ma­
ďarští skauti na Slovensku vydali klopové odznaky. * Welche Wolfs­
leiter der tschechischen Pfadfinderorganisation hatten Lust 
und Zeit mit uns eine gemeinsame Samstag-Nachmittag-Übung > 
zu gestallten? Wir sind eine Gruppe von etwa 20 Wölfen /

und würden uns freuen, wenn wir mit einer andern Grup- / l 
ĺ pe Kontakt aufnehmen könnten. Karel Suler, Langriet- I \
\.str. 4, CH-8212 Neuhausen am Rheinfall. 8 Howgh! 8 l

WM 
ROZJAŘÍ

THE DAILY QUATSCH



v klobouku, na ktere by Zakladatel hleděl "ke středu obálky". Nic 
vhodného,nebylo nalezeno, takže konečná,volba padla na známou foto­
grafii. Úkolu grafického zpracování se úspěšně zhostil Miloš Ondrá­
ček. Ke známce byla vydána i obálka prvního dne /FDC/, na jejímž 
přítisku je Alšova kresba z titulní strany nejslavnější Svojsíkovy 
knihy "Základy junáctví". Hlavním motivem razítka prvního dne 
je Svojsíkův podpis. Připomínáme, že letos oslavíme 115. výročí na­
rozenin A. B. Svojsíka. /Zpracováno podle ZIPSSZ/
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10. ledna vyšla v ČSR první známka roku 
a je jí _první příležitostná skautská 
známka v Československu!
Letošní rok znamená pro náš skauting 
80. výročí jeho počátků. Proto nikoho 
nepřekvapí, že hlavním motivem známky 
je Zakladatel A. B. Svojsík. Výběr por­
trétu bvl tíživý. Hledala se fotka ABS

S těmi obálkami se Svojsíkem byl pěkný blázinec. Pofis /Poštovní 
filatelistická služba/ totiž zkrachoval a už nedostává od spojů no­
vé zboží. Takže z Pofisu posílali zájemce na pošty, ale obálky ne­
byly ani tam. Neměla je dokonce ani hlavní pražská pošta. Patrně 
zmizely u soukromých obchodníků. Díky tomu, že jsem měl obálky za­
mluveny na dvou místech, jsem jich nakonec několik sehnal. Ještě 
před krátkou dobou se mluvilo o ceně 6 Kčs za obálku, ale prodávaly 
se již za 7,50 Kčs. WINDY

Nové poštovní razítko bude věno­
váno Georgiadě. 0 osudeoh razít­
ka pro Jitřenku jsme do uzávěrky 
tohoto ěísla nebyli informováni. K 50. výročí úmrtí lorda Baden 

Powella vydali Rakušané obálku.

1857-1941
50. was« WH U»o MK" POTU
OPKC • BWntWSSÍ O -AW70W»

Herrn Cejka Jiri 
Redakt ton Ta«tam

Sonnenöerostr.98 
CH-8610 USTER 
SCHWEIZ

DRUCKSACHE

ČESKOSLOVENSKO

FILATELISTÉ
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ZAJÍMAVÉ KNIHY

Viking z Prahy nám zaslal seznam 
zajímavých knih, které mají le­
tos vyjít v Československu:
A.B.Svojsík: Základy junáctví
M.Mudra a spol.: Dějiny českého 

a slovenského 
skautingu

B.Powell: Skauting pro chlapce
E.E.Reynolds: Život Badena-Po- 

wella
M.Zapletal: Rok skautské druži­

ny, Ostrov přátels­
tví, Sedmička

V.Panderlík: Skautská praxe
I.Brychta: Vlčata
V.Rogel: Skautskou stezkou
J.Mařádek: Táboříme
Č.Toman: Táborová kuchařka
J.Novák: Zelené jezero, Skautské 

srdce
J.Foglar: Pod junáckou vlajkou, 

Devadesátka pokračuje, 
Strach nad Bobří ře­
kou, Pozor, cvakne spou­
st!, Náš oddíl,Výprava 
na Ýucatan

CHATOHLEDNA

Pro podzimní tábor od 5. do 1S. 
října 1991 hledáme v západních 
dechách vhodnou skautskou chatu 
s kapacitou asi dvaceti lidí.Ne­
musí to byt "pravý" zalesácký 
příbytek v nejposlednější pusti­
ně. Dáváme přednost místu se za­
jímavým okolím a možností mnoha 
výletu. Chceme totiž dětem při­
blížit vlast jejich rodičů.Vhod­
né nabídky laskavě zasílejte Coo 
kiemu (adresa administrace TAM­
TAMU) . Děkujeme.

přátelnice

Chcete se přátelit s polskými e- 
xilovými skauty v Německu? Dobek. 
poslal adresu: Alexander Kisil, 
Fichtenweg 15/1416, DW-7400 Tü­
bingen .

TRUCHLOVINA

Těsné před uzávěrkou jsme se do­
zvěděli, Se nebohá Dečka si zlo­
mila rameno.Tím přichází Jitřen­
ka jiz nyní o jednu z typických 
okras. Truchlíme.

NASHLEDANOU NA JITŘENCE!
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DŘEVĚNÁ MOZAIKA
Mozaiko dřevěná se hodí na výzdobu 
větších ploch do klubovny. Můžeme 
použít několik způsobů výroby.

1. U mozaiky skládané používáme 
obdélníkových, čtvercových, či 
jiných tvarů z různých dřev nebo 
prkének ze stejného dřeva různým 
způsobem ztvarovoných, které 
lepíme na dřevěný podklad.

2. U mozaiky zalévané do rámu 
pokládáme na nákres sklo o 
průhlednou fólii z PVC. Do 
rámečku z pásku plechu vkládáme 
dřevěné destičky, které zalijeme 
dvojsložkovým lepidlem. Povrch 
po odstranění fólie oškrábeme 
Cidlinou, přebrousíme a nalakujeme.

3. Při tzv. nepravé mozaice používáme 
různě velkých koleček nebo jiných 
tvarů dýh z různých druhů dřev. 
Tyto vyseknuté tvary se nalepují na 
dřevěné, sololitové nebo 
překližkové destičky.
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který se konal o posledním lednovém víkendu přišli opravdu jen ti 
nejotužilejší. Byl kousavý holomrazík a tak nám byly sněžné 
radovánky odepřeny. Ale bylo nám stejně dobře : zatopili jsme si 
v krbu, Kukla se osvědčil jako strážce ohně.

Hlavní činnost spočívala ve stupních zdatnosti. Nejvíc se tužila 
Myš, která se s úspěchem rozběhla na 1. hvězdu a taky Vločka, 
která už má skoro celou nováčkovskou.

Pak se objevilo Hříbě s červenými tvářemi od mrazu a ruksakem 
proviantu na zádech a dali jsme se do vaření večeře.

Po ní přišly na řadu hry, Myš náš naučila jednu novou. 
A potom už dorazil Kvák s kytarou a tak se zpívalo, až se hory 
zelenaly.

Strašidlo nepřišlo, přesto, že jsme byli v podhradí starobylého 
hradu, kde se téhle rase dobře dařívé. Ale jak jsme se dověděli 
z oddílového zpravodaje Mnichovského oddílu - v zimě se nestraší.

Zato nás Myš všechny podrobila zkoušce inteligence s různými 
chytáky a pak nás všechny klasifikovala jako neupotřebitelné 
idioty. Jen Kvák se svým slabším průměrem trochu obstál.

Na noc jsme se zabalili do spacáků a přibrali jsme všechny zá­
soby vlněných dek, poněvadž noclehárna byla pod střechou. Pořádně 
jsme se zahřáli až při ranní rozcvičce.

A poněvadž my jsme skautská noblesa a táhne nás to do lese, 
vypravili jsme se v neděli dopoledne do přírody k jezírku, kde se 
konal buřtopek.

- Cookie -

OHNEME ROHY 
A OBRÁTÍME

ROZEVŘEME

PŘEHNEME VŠECHNY 
~7j\ čtyři bohy 
' I \ a obrátíme .

PŘEHNEME ROHY

TAKTO SLOŽENÉ 
OBRÁTÍME

NA SRAZ V LENZBURGU,



TRIVDIHO KŘÍŽOVKA 
s tajenkou ve stuze širáku.

VODOROVNĚ:
(A) DIOVA PŘÍTELKYNĚ- nebo též ZKRATKA pro německy "V POŘÁDKU" ® ZOD­
POVĚDNÝ REDAKTOR slavného skaut, časopisu © BĚHAC ZA HOLKAMA® ČÍN­
SKÉ MEDVÍDĚ • HOLČIČÍ JMÉNO ® NOVODOBÁ HELAS • NEVIDITELNÝ PŮVODCE NE­
MOCÍ ©PIGLOVAT- spisovně «VELIKONOČNÍ HLODAVEČEK- bez hlavy 
©POPRAVČÍ - bez paty • ZALÉVA polský • VYPRACUJE ÍĚSTO NA KNEDLÍKY* 
UMĚLY ČLOVĚK- na boso (bez BO^® ZEME V ASII • DOPRAVNÍ PROSTŘEDEK mi­
lovníků přírody • KLUČIČÍ JMÉNO • MEDIKAMENTY • OSMAŽIL- (asi buřty)

® TI CO S NÁMJ POŘÁD ŠIJÍ »TAJENKA* STRANA STUDENÝCH VĚTRU 
©VOJENSKÉ LU ZKO • VĚHLASNÝ SKAUT .SPISOVATEL • OSCHL® NÁČELNÍK KOZÁKŮ* 
ODTAŽENÍ * KOHO ZABIL KAIN ?
SVISLE:

©ZKRATKA ČÍSLA ©MEDICÍNA ©DRUH PAPOUŠKŮ@LODNÍ POMŮCKA® OBYVA­
TEL ASIE © PYTEL • HOŘÍ © SOUTĚŽ O CENY • RYCHLE- ale bez HONu@TUHÝ 
německy • 2 ŘÍMSKÉ PADESÁTKY • ZKRATKA MĚSTA ACAPULCA ©KEC • JMÉNO JE­
DNOHO Z PAPEŽŮ • ŽENSKÁ BYTOST- ale bez hlavy a paty CLO) Tentokrát NE­
ZODPOVĚDNÝ REDAKTOR slavného skaut.časopisu • Zkratka pro TOTÉŽ 
(11)4 RŮZNÉ SAMOHLÁSKY • PŘÍTOK VLTAVY • ZŘÍTIL SE- ale bez^pozdravu
(nedal nám ani PA) 02) HUDEBNÍ STUPNICE • PŘEDLOŽKA • OBEC 03) RUDOŠI 

foneticky(hovorově)«2DE (14) VEJCE německy • ZBOŽŇOVANÁ OSOBA- která 
teď má o kolečko míň • ZVUK 6.5) OTVÍRAČ DVEŘÍ slovensky • 3 skoro stej- 
náPÍ SMĚNA • "TU MÁŠ!" (16) PADÁ DOLŮ- ale vzhůru nohama • PTAČÍ POTRAVA 
(17) RAKOUSKY SPISOVATEL» PŘEZDÍVKA amer.pres.EISENHOWERA (18) SULC spi­

sovně 0 0) HUDEBNÍ DRAMA (20 KŘESTNÍ JMÉNO paní Adamové (21) ZUK VELIKÉHO 
BÝLOŽRAVCE (22) ZNAČKA POLOMĚRU

Luštitelé dostanou jako vždy pěkné skautské knížky.
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POZDRAVOVNA
Přímý let do roku 1991 "ŠIPKA" 22.středisko Junáka Praha, 

/Cookieho a Pavlova líheň/ "*
Dobrou stezku přeje Frant.Vágner, vedoucí OSJ Mělník i 
Skautské středisko DOUBRAVA Stříbro pf br.Kukal - Džin 
Akela, kapitanát v zahraničí
Akela se svou smečkou pf z Ontaria s fešáckou skupinovou fotkou 
Pilulka se svými Veverkami pf ve verších 
V. Rubeš, kmen, náčelník Slovenského skautingu 
Rakša pf s překrásným obrázkem od Jiřího Boudy 

/Rakša přijde k táboráku na Jitřenku/
Dobek z výletu do Prahy
9 lyžařů z odd, sv. Jiří, Mnichov 
Amphora z Luhačovic, středisko Osamělý Jestřáb 
Aleš a Krysař z lyžování z Valmorelu /Savojské Alpy/ 
Windy ze Skautských zimních Brd
2.středisko Hradec Králové - Stěženští skauti zdravé své sestry 

a bratry, vzdálené kilometry, avšak blízké v srdcích
Ilek pf z Kalifornie

Vxrn0 vlče Špendlík spolu s Tátošem 
z 21.pražské smečky s moc hezkou kresbičkou. 
Přeje Cookiemu, aby navštívil Cookovy ostro­
vy a vydal tam skautskou známku. Cookie mu 
ale nevyhoví, protože by se opičil po Old 
Kiwim, který vydal známku z Opičích ostrovů 
již v 2.čísle XIII.ročníku Tamtamu /viz 
obrázek/

REPUBLIKÁNSKÉ LISTY ve vlasti přinesly v č.5 ročníku II. půlstrén- 
kový článek redaktorky Niny Kynčlové "Bud připraven !" o Českoslo­
venském skautingu ve Švýcarsku.  Miroslav 0 b r m a n /Mýval, skautský ideolog 23.2.199' 

v Ravensburgu NSR, pochován v Mnichově. Pohřbu se zúčastnil 
v^rný druh Pedro z Prahy.

NAVOĎ PRO MECENASE
Jedna lékařka se kdysi vykoupila. Ted jí ale na občanství 
záleží. Čs. úřady to řeší šalamounsky ; odpustky nevrací,ale 
poškozený je může darovat dobročinným organizacím ve vlasti.

Paní doktorka se obrátila na naši redakci s žádostí o poštovní 
šekové konto skautů. A tak se kromě Spolku na potírání aids 
zaradují také organizátoři Jitřenky.

Snad ním nikdo nebude předhazovat Geldwäscherei.



u sta hro - mu 

Ccopyright : 8UIÜA- TaM-TaM .

Jitřenkáři, račte si to 
nacvičit po domečku !

mu ? 5kaut-ske srd - ce to pO - cho - pi : jsme jed-né kr-ve

pa - trí-me s Va - mi do ko - py«••• kdo se di vi to - -

/ / ' Z V V . •
Ze Za -pad- ni jsme Ev - ro- py po lé- tech pris-li do - mu - ,

svo-bo- du __ hu - rá ko- nec-ne je pryč do - ba po - nu - ra

• 1 l~T'l I / * z Z

Lieh - ten - stein ne - bo snad La - ny ? Ma v Ce-chach Ju - nak

pla — ny................ kam na dal- sr E - xi - 1°~ res ?

PÍ-ed dve-ma 15 - ty Ba - vo - ry . Ku - li jsme tam

Pochodové To:

pochodová  písnička

Hudba: Karel Veselý 
Solovu : Cookie
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KALENDÁR PODNIKŮ

JITŘENKA (V.exilnee) 
as ktre 

v Líbeznících u Prdy 
od aduty, 18.5. cb pcnĚlí, 20.5.1991

Společný odjezd pohodlných švédským autokarem
v pétek, T7.5.1991 v 19oo hod. z Curychu z autobusového nádraží 

u hotelu Trtlmphy za Hlavním nádražím.
Příjezd v pondělí, 20.5.1991 ca ve 2ioo hod.
Cena : obě jízdy Fr. 50,- pro skauty do 16 let 

100,- nad 16 let a rodiče
Strava, ubytování a poplatky Fr.35,- bez rozdílu věku.

Ubytovaní: krojovaní ve stanech s podsadami kapacita 60 duší 
nekrojovaní, rodiče a hosté v chatě " 200 "

Pořadatel: odd. Líbeznice + 2.oblast Praha 
Program : slavnostní, přepestrý, plný překvapení
Přihlášky: do 12.4.1991 Kdo zapůjčí švýcarskou vlajku?

T5.+ 16.6. víkend ve skautské chatě Pfäffikon ZH 
vede Cookie a Old Kiwi

20.7.-10.8.Letní stanový tábor VÄLENDA na Horním Rýnu. 
Oddíl sv.Jiří Mnichov

Schůzky : 20.4., 11.5. a 22.6.
25.5.-1.6. Svatodušní prázdniny ve Sv.Martině /ale raději Jitřenka/

TAMTAM - ČASOPIS ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH SKAUTŮ V ZAHRANIČÍ 

Vychází čtvrtletně ve Švýcarsku. Redakce: Old Kiwi 
(Jiří čejka, Sonnenbergstr. 98, CH-8610 Uster, Schweiz^
Administrace: Verband der tschechoslowakischen Pfad­

finder in der Schweiz, Postfach 295, CH-8021 Zürich 1, Schweiz. 
Odpovědný redaktor: Cookie (adresa administrace). Roční předplatné 
pouhých 11 sFr. Finanční podpory jsou velmi vítany.Bankovní spoje­
ní: Schweizerische Volksbank Morat, poštovní šekové konto 17-988 
Fribourg pro BC 533 30.010771/0. Cena jednotlivého Čísla 2.50 sFr. 
Objednávky v ČSR: Ing. Jan Hora, Plaňany 381, 281 04. Ve styku s 
redakcí přiložte zpáteční ofrankovanou obálku. Redakci pište pouze 
v souvislosti s obsahem časopisu. Ostatní za'l eži tost i vyřizuje ad - 
ministrace. Náklad 300 výtisku. a
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